



**Геннадий Иванович  
Белянкин**  
архитектор

Геннадий Иванович родился 26 ноября 1927 г. в Поволжье, в городе Сергач. После окончания с красным 1946 г. дипломом Свердловского художественного училища работал преподавателем рисунка, живописи и композиции. Попал под влияние замечательного человека, талантливого архитектора П. Лантратова, которого называет своим учителем. Тот переориентировал уже сложившегося художника на архитектора. А знакомство с выдающимся архитектором и профессором Константином Бабыкиным – основателем УралГАХА, и его совет заняться архитектурой укрепили желание поступить на архитектурное отделение строительного факультета УПИ. По его окончании, Белянкин переходит на работу в «Свердловскгражданпроект».

Со студенчества увлекаясь монументальной скульптурой, с первых лет деятельности в области архитектуры Геннадий Иванович специализировался на проектировании общественных зданий и архитектурных сооружений, связанных с декорированием монументальными композициями. Обладая хорошей профессиональной подготовкой, эрудицией, стремлением к постоянному творческому совершенству, Белянкин приобрел большой практический опыт и стал ведущим специалистом в Свердловске в области проектирования общественных зданий. Под его руководством и при его непосредственном участии были запроектированы и построены Киноконцертный зал «Космос» (1967), Дворец молодёжи, Дворец Уралмаша, памятники Комсомолу Урала, Уральскому добровольческому танковому корпусу, мемориал погибшим в Великой Отечественной войне уралмашевцам, преподавателям и студентам УПИ, памятник В.И.Ленину в г. Кургане и г. Первоуральске.

Работая длительное время главным архитектором ведущего института по гражданскому проектированию, Г.И.Белянкин руководил и принимал непосредственное участие в разработке генерального плана Свердловска, теперь Екатеринбурга, занимался детальной планировкой центра города, его главных планировочных узлов, новых жилых районов. Особое внимание он, как художник по призванию, уделял индивидуальной отделке типовых жилых домов. Его безусловная заслуга - сохранение исторического центра Свердловска от разрушения.

Геннадий Иванович - Народный архитектор СССР, Заслуженный архитектор РСФСР, академик Российской академии архитектуры и строительных наук, первый и бессменный председатель Президиума Свердловского отделения Российской академии архитектуры и строительных наук, которое было создано его трудами. Много времени уделял прославленный архитектор воспитанию молодых архитекторов, являясь на протяжении многих лет председателем государственной аттестационной комиссии на защите дипломов у архитекторов в УралГАХА.

